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ДИДАКТИЧНЕ ПРОЄКТУВАННЯ ЯК УМОВА ПРОФЕСІЙНОГО РОЗВИТКУ 

МАЙБУТНЬОГО ІНЖЕНЕРА-ПЕДАГОГА 

Обгрунтовано, що розвиток у майбутніх інженерів-педагогів знань, навичок і вмінь проєктної діяльності значно поліп- 
шити якість професійної підготовки випускників закладу вищої освіти, сприятиме розвитку їхньої професійної мобільності 
та конкурентоспроможності на ринку праці. Тому необхідно забезпечити високий рівень професійної компетентності випу- 
скників, що передбачає залучення кожного студента до продуктивної навчально-пізнавальної діяльності; формування в май- 
бутніх фахівців елементів дослідницької компетентності, умінь самостійно здобувати новітні знання й ефективно їх за- 
стосовувати на практиці. 

Усім цим зазначеним вимогам відповідає саме навчальна проєктна діяльність, що є одним із варіантів практичного вті- 
лення ідеї продуктивного навчання. 
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Постановка  проблеми.  У  сучасному  інформацій- ному суспільстві 
вимоги до фахівців  із вищою освітою  докорінно    змінилися.    Актуальними    є    креативність, уміння 
працювати в команді, уміння результативно вза- ємодіяти,  здатність  формувати  та  
відстоювати  власну думку, гнучкість у прийняті рішень, інші професійні й за- гально   соціальні   
компетентності.   У   закладах   вищої освіти перелічене вище може сформуватися та розвива- тися 
за допомогою сучасних педагогічних технологій, од- нією з яких є проєктна. Зараз ця педагогічна 
технологія все більш активно використовується на заняттях із різ- них предметів на бакалавраті та у 
магістратурі. Причина такої популярності, яка потужно зростає, полягає в  осо- бливостях цієї педагогічної 
технології, у тих уміннях і на- вичках, що формуються в учасників, залучених до цього освітнього 
процесу. Зокрема, проєктна технологія дозво- ляє розвивати широкий спектр умінь від мовленевих 
до вміння розв'язувати конфлікти. 

Нині особливої уваги набувають питання, пов'язані з підготовкою  висококваліфікованого  
фахівця  –  майбут- нього викладача фахових інженерних дисциплін, який спрямовує свої знання 
на інноваційне перетворення освітнього процесу з метою забезпечення потреб підро- стаючого 
покоління. Однак натепер у процесі підготовки майбутніх викладачів фахових дисциплін зміст навчання  не  
відображає  всі  необхідні  компоненти.  Це  пов'язано, насамперед, зі зміною підходів щодо підготовки 
зазначе- них фахівців, відсутністю стандартів, постійним оновлен- ням програм інженерно-технічних 
дисциплін, скорочен- ням термінів вивчення фахових предметів. Тому постає необхідність  
проєктування  сучасного  змісту  підготовки, який сприяв би виконанню професійних завдань, залу- 
чення студентства до продуктивної навчально-пізнава- льної діяльності; формування в майбутніх 
фахівців еле- ментів дослідної компетентності; умінь самостійно здо- бувати знання й ефективно їх 
використовувати на прак- тиці.  Усім  зазначеним  вимогам  відповідає  саме  навча- льна проєктна 
діяльність, що є одним із варіантів прак- тичного втілення ідеї продуктивного навчання. 

Дидактичне проєктування є актуальним питанням професійної самореалізації викладача, оскільки 
втілює ав- торський  підхід  до  викладання.  Авторство  розуміється  у двох значеннях; як створення  
принципово нового в  педаго- гіці, так і власної системи викладання, що використовує ві- домі підходи, але з 
інноваційним наповненням сучасними дидактичними нововведенями. Саме у другому значенні кожен 
викладач може бути новатором і вибудовувати власну технологію навчання. 

Проєкт (із латини – projectus) буквально означає "ви- кинутий наперед" або "той, що 
виступає вперед". Певний час цей термін вживався тільки стосовно технічних об'єк- тів, що й 
знайшло відбиття в енциклопедичних і словнико- вих визначеннях проєкту: сукупність документів 
(розраху- нків, креслень тощо); розроблений план споруди, якого- небудь  механізму,  
пристрою;  задум,  план.  Зараз  зміст цього поняття набув ширшого значення у психолого-педа- 
гогічному аспекті як метод проєктів. Проєктування в педа- гогіці пройшло еволюцію розвитку від  методу 
проєктів до функції управління педагогічними системами. 

Аналіз останніх досліджень і публікацій. Станов- лення та 
розвиток методу проєктів відбувалися протягом ХХ ст.  На  початку  ХХ ст.  цьому  питанню  було  
присвя- чено  такі  роботи  (Д. Дьюї,  У. Кілпатрик,  Е. Паркхерст, С. Френе, В. П. 
Вахтерев, Н. Ф. Фєдоров, С. Т. Шацький та   ін.).   Згодом   М. Нолл,   Ю. Ольхерс,   
В. Стернберг, К. ДюЧарм та інші продовжили наукові дослідження ме- тоду проєктів. 

Сформульована Дж. Дьюї та його послідовниками У. Кільпатриком,  Е. Паркхерст,  Е. 
Коллінсом  проблема проєктної діяльності була настільки актуальною, що впродовж  першої  третини  
XX ст.  стала  предметом  не лише активного обговорення, а й пошуку шляхів її розв'- язання. 
Спроби застосування методу проєктів у нав- чальному процесі – вельми поширене явище, а практич- 
ний досвід навчання через діяльність формувався, по- ширювався й модифікувався у різних 
навчальних закла- дах. Радянських педагогів цей метод приваблював на- самперед природним 
характером залучення учнів до навколишнього життя, а також можливістю опосередко- ваного  
виховання  колективізму,  вміння  планувати  ро- боту. Вітчизняні дослідники пов'язували метод 
проєктів і з розвитком особистості, підготовкою до життя і праці, тоді як зарубіжна педагогіка донині 
зберегла акцент ро- згляду проєктної діяльності як методу заломлення тео- ретичних знань у практиці 
розв'язання особистісних за- вдань, що стало підгрунтям розвитку технологічної па- радигми 
освіти. 

Основоположником    проєктування    вважають А. С. Макаренка, який прагнув  позбавити 
освітній процес стихійності,  віддаючи  перевагу  продуманості  дій,  їхній послідовності, зорієнтованості на 
вихованця. Цей науко- вець відокремив методологічну функцію  педагогіки як науки, що передбачає 
створення  наукових проєктів  осо- бистості та функцію педагогів-практиків, яка передбачає складання й 
реалізацію  програм виховання для кожного члену колективу на основі загального проєкту та з ураху- ванням 
індивідуальних особливостей особистості. 
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Переконливими аргументами щодо ефективності його підходів є швидкість отримання 
результатів і кіль- кість суб'єктів педагогічного впливу: за 15 років – 3 тисячі вихованців,  які  стали  
особистостями,  здатними  зміню- вати світ на краще: конструктивно працювати в команді; брати  
на  себе  відповідальність;  управляти  почуттями; уміти керувати і підпорядковуватися; створювати 
корисні продукти діяльності; чесно заробляти; стверджувати ду- ховні цінності; дотримуватися 
здорового способу життя. У цьому переліку ми знаходимо всі ідеали нашого часу, тільки зараз ми їх 
називаємо компетентностями ХХІ ст., соціальним інтелектом, м'якими навичками. 

Свого часу А. Макаренко не просто створив іннова- ційну виховну систему та відповідне 
унікальне освітньо- розвивальне середовище, а й зумів розробити, обгрун- тувати і описати відповідні 
технології як інструменти пе- дагогічного проєктування. Подібно до сучасних принци- пів 
компетентнісного підходу, він чітко визначав резуль- тати виховання через здатності особистості. За 
його си- стемою педагог повинен мати перед собою програму людської  особистості, яка охоплює 
весь її зміст (зовні- шня поведінка, внутрішні переконання, громадянське й політичне виховання та 
знання). Виходячи з умов часу й будучи  його  продуктом,  А. Макаренко  мету  виховання вбачав  
у підготовці культурної людини, активного грома- дянина, який повинен отримати освіту, бажано 
середню кваліфікацію, бути політично розвиненим, дисциплінова- ним, із сформованим почуттям 
обов'язку і поняттям че- сті, господарем і організатором. 

Провідною умовою розвитку колективу А. Макаренко вважав "закон руху вперед". Цей закон 
означає, що пе- дагогічну діяльність потрібно проєктувати так, щоб непе- рервно зростала потреба 
створювати щось нове. У цьому контексті Макаренко розробив систему перспекти- вних ліній, яка 
ставила перед вихованцями далекі і бли- зькі цілі, дозволяла жити колективу напруженим, цілесп- 
рямованим життям. Суть цього підходу полягає в тому, що близька перспектива – це віра в 
завтрашню радість, середня – проєкт колективної дії, дещо віддаленої в часі; далека – майбутнє 
вихованця чи майбутнє закладу. 

У проєктуванні надзвичайно важливе місце належить постановці  цілей.  Аналіз  науково-
педагогічної  літера- тури свідчить про наявність потиставлення "школи знань", де акцентується на 
дидактиці, "школі життя", де пріоритетними визнано цілі виховання. Для сучасної ви- щої школи 
характерним є поступовий перехід від пер- шого  підходу  до  другого,  що  є  наслідком  кризи  
вихо- вання в нашій країні. Навчитися вчитися – надзвичайно важливе вміння сучасної 
людини, але саме  завдяки А. Макаренку ми усвідомлюємо цілі освіти – формування Особистості,  
Громадянина,  Професіонала  (що  відпові- дає цілям Нової української школи). 

Щодо мотивації А. Макаренко насамперед спирався на позитивні сторони особистості. 
Ключовими інструме- нтами мотивації є "мажорний тон", довіра, делегування повноважень, 
долання перешкод, формування позитив- ного враження, підтримка людської гідності. Майстерно 
застосовуючи  відомі  механізми  мотивації  (зараження, навіювання, доведення і переконування), 
він забезпечу- вав задоволення найважливіших потреб людини: у лю- бові, повазі, визнанні. 

Цінною для проєктування освітнього процесу є за- пропонована    А. Макаренком    
методика    паралельної педагогічної дії. Її суть полягає не у прямому впливі пе- дагога на 
особистість вихованця, а через первинний колектив, до якого цей вихованець входить. Ця методика 
дозволяє зняти опір виховним впливам, оскільки позиція педагога є прихованою. 

За системою А. Макаренка зовнішній контроль посту- пово має змінюватися внутрішнім. Зовнішній  
контроль 

певною мірою є примусом до позитивної поведінки. Вод- ночас діє внутрішній контроль, коли певні 
норми поведі- нки настільки засвоєні, що стали внутрішніми переконан- нями людини, і вона 
виконує їх, часто навіть не замис- люючись над тим, чому чинять так, а не інакше. Як стве- 
рджував А. Макаренко, у вихованні варто домагатися ро- зумного  поєднання  зовнішнього  і  
внутрішнього  конт- ролю, навчити "робити правильно, коли ніхто не чує, не бачить і ніхто не 
дізнається". 

У  сфері  освіти  досліджуються  різноманітні  аспекти проєктного  навчання,  зокрема  
соціально-філософські (О. Громико,   І. Зімня,   А. Новиков,   В. Розін.   В. Гузєєв, Є. Ісаєв, 
Т. Шматова й ін.); проєктування освітньо-вихо- вних систем і процесів (В. Бестужев-Лада, Б. 
Гершунсь- кий,  Н. Кларін,  В. Монахов,  Г. Селевко  й  ін.);  проєкту- вання   управління   
освітніми   системами   (Г. Антонюк, В. Безруков, Н. Зотова, Н. Яковлева й ін.). 

Зараз  різноманітні  аспекти  педагогічного  проєкту- вання   висвітлено   в   наукових   
розвідках   І. Албегової, Р. Гуревича,    Ю. Жиляєвої,    М. Кадемії,    Д. Левітаса, П. 
Лузана,  О. Ловкої,  А. Новікової,  І. Пєтухової,  Є. По- лата, Г. Романової, О. Федорова, 
Г. Шамотонової й ін. 

За встановленою вітчизняним проф. В. А. Козаковим "структурою   навчальної   діяльності"   
можна   розкрити структуру проєктувальної діяльності як взаємодію еле- ментів організації (суб'єкт, 
процес, предмет, умови, про- дукт) і соціально-психологічних елементів (мета, мотив, засоби, 
результат)" [1, с. 18–19]. Метод проєктів орієнтує всіх учасників навчально-виховний процес на 
створення освітніх продуктів діяльності й на отримання освітніх ре- зультатів   (психологічних   
новоутворень).   Студентство виконує  навчальний  проєкт  інколи  з  "подачі"  викла- 
дача/викладачки, іноді за власною ініціативою. Ця діяль- ність може бути як індивідуальна так і 
групова (коман- дна). Навчальні проєкти можуть класифікувати на підс- таві різних ознак: 1) 
провідна діяльність проєкту (дослі- дна, пошукова, творча, прикладна, інформаційна, творча та т. 
і.); 2) предметно-змістова (монопроєкт, між- предметний  проєкт);  3)  характер  координації  
проєкту (безпосередній,  опосередкований);  4) характер  контак- тів  (серед  учасників  однієї  
академічної  групи,  між  гру- пами, в одному навчальному закладі та т. і.); 5) кількість учасників 
проєкту (індивідуальні, парні, групові; 6) трива- лість виконання проєкту (короткотермінові, 
середньоте- рмінові, довготермінові) та т. і. [7, с. 51–52]. Оскільки ди- дактичний проєкт – 
це процес, то в цьому плані він про- ходить певні етапи: пошук рішення, вибір оптимального рішення, 
реалізація цього рішення. Німецькі вчені сфор- мулювали по-іншому етапи: орієнтування, 
розроблення, реалізація, оцінювання [5, с. 11]. 

Автором першої книги, присвяченої питанням педа- гогічного  проєктування,  є  В. П. 
Беспалько  ("Слагаемые педагогической технологии", 1989). Із 70-х рр. XX ст. і до- тепер 
спостерігаються сплески наукової думки в розви- тку      педагогічного      проєктування      (М. Г. 
Алексеев, О. С. Анісімов,  О. К. Белова,  В. П. Беспалько,  О. Е. Ко- валенко,   В. В. 
Краєвський,   П. Лузан,   Г. М. Романова, В. Д. Симоненко, Н. Ф. Тализіна й ін.). Цими 
вченими ви- явлено та сформульовано теоретичні і практичні про- блеми проєктування педагогічних 
об'єктів різних рівнів, розроблено рекомендації з проєктування освітніх систем, визначено роль 
проєктування у професійній діяльності педагога ЗВО. 

Прогресивним для впровадження ідей дидактичного проєктування вважаємо досвід тренінгової 
підготовки й педагогів, і здобувачів освіти до проєктної діяльності та відповідного науково-методичного 
супроводу, що здійс- нив колектив науковців лабораторії технологій професій- ного   навчання   
Інституту   професійно-технічної   освіти НАПН  України  під  керівництвом  канд.  хім. наук,  доц. 
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Н. В. Кулалаєвої  під  час  виконання  наукового  дослі- дження "Методичні засади 
розроблення проєктних тех- нологій для професійної підготовки майбутніх кваліфіко- ваних робітників 
аграрної, будівельної та автотранспор- тної галузей". Зокрема, заслуговує на увагу навчальний 
посібник  "Проектна діяльність учнів  професійно-техніч- них  навчальних  закладів:  тренінг-курс"  
за  редакцією Н. В. Кулалаєвої. Посібник має практичне спрямування, містить цікаві й корисні 
матеріали для проведення трені- нгів із здобувачами освіти закладів професійної (профе- сійно-технічної) 
освіти та ставить за мету розвиток у них знань, навичок та умінь проєктної діяльності [3]. 

Викладення основного матеріалу. Поняття "дидак- тичне 
проєктування" за змістовим наповненням склада- ється із двох понять "дидактика" та "проєкт". 
Існують рі- зні погляди на сутність цих понять. У монографії "Основи педагогічного   проектування   в   
інженерно-педагогічній освіти"    Н. О. Брюханової    розкриваються    механізми проєктування 
дидактичних складових педагогічної підго- товки майбутніх інженерів-педагогів [2]. 

Дидактичний компонент у діяльності інженера-педа- гога означає, з одного боку – вміння 
передавати здобу- вачам освіти знання власного фаху, а з іншого – форму- вати потребу до 
саморозвитку та до вдосконалення пе- дагогічної   майстерності.   Отже,   основою   дидактичної  
компетентності  інженера-педагога  є  синтез  компетент- ностей: знання етапів професійної 
дидактики; підходи до визначення не лише теоретичного і практичного, а зміс- товного та 
технологічного компонентів професійної ди- дактики; принципи відбору змісту загальної та професій- ної 
освіти; визначення і структури нормативних докуме- нтів (освітньої програми, навчальних планів, 
навчальних програм, силабусів); видів і функцій форм, методів, за- собів, технологій 
навчання, їхніх характеристик і вимог реалізації;   визначення   виробничого,   технологічного   і  
трудового процесів. Цей перелік був би неповним, якщо б не додати загально-педагогічні 
компоненти дидактики й методологічні, креативні, комунікативні, науково-дослі- дні та проєктувальні 
компетентності. 

Історично склалося так, що дидактика має "озброю- вати" викладача конкретними 
рекомендаціями з органі- зації освітнього процесу та власної викладацької діяль- ності. Таким 
процесом, який уособлює систему педагогі- чних розробок, інструментального комплексу, складових 
предмета впливу та продукту в їхньому взаємозв'язку, є проєктування педагогічної підготовки майбутніх 
інжене- рів-педагогів. Щодо складових предмета впливу – це ди- дактичні компоненти, до яких 
включено цілі, зміст, фо- рми, методи контролю  й засоби педагогічної підготовки майбутніх інженерів-
педагогів. 

Проєктування – це специфічний вид діяльність лю- дини ,воно характеризується 
використанням інтегрова- них знань і вмінь: етапністю в розробці (кожен подаль- ший етап 
розвиває й деталізує попередній і створює умови виконання подальшого); спрямованістю на досяг- 
нення  комплексних  цілей;  координованим  виконанням 

 
взаємозалежних   дій;   унікальністю   й   оригінальністю прийняття рішень стосовно створення та 
застосування  матеріальних  або  матеріалізованих  об'єктів.  Разом  із традиційними видами 
(архітектурно-будівними, машино- будівними,  технологічними  та т. і.)  почали  складатися 
самостійні напрями: проєктування людинно-машинних систем, трудових процесів, організацій, 
екологічне, соці- альне,  інженерно-психологічне тощо  [3]  Не  є  винятком застосування і в 
педагогіці, яке, завдяки широкій спрямо- ваності, забезпечило розвиток самого цього поняття. 

Звернімо увагу на те, що в науково-педагогічній літе- ратурі паралельно застосовують поняття 
педагогічного й дидактичного проєктування. На нашу думку, застосу- вання терміну "дидактичне 
проєктування" дає змогу зву- зити та конкретизувати об'єкт проєктувальної діяльності відповідно  до  
поставленої  дидактичної  мети,  оскільки поняття "педагогічне проєктування" є доволі широким і  
відповідно охоплює всі аспекти педагогічної системи. Напевно тому деякі дослідники кажуть про застосування  
поняття "педагогічне проєктування" в широкому та вузь- кому розумінні. Вузьке розуміння цього 
поняття, яке роз- глядається  як  створення  проєктів,  що  безпосередньо спрямовують практичну 
навчальну діяльність, як раз бі- льше відповідає дидактичному проєктуванню. Ми розг- лядаємо 
дидактичне проєктування як діяльність педа- гога, спрямовану на обґрунтування цільової ідеї, розро- 
бку та реалізацію дидактичного проєкту як інноваційної моделі процесу навчання [6, с. 60]. 

Дидактичне проєктування як вид соціального проєк- тування має такі ознаки: наявність проєктного 
задуму (покладання і творення нового об'єкта, нових його якос- тей і станів); проєктна 
конструктивізація (розробка спе- цифічною проєктною мовою задуму об'єкта, що перед- бачає 
процедури аналізу, синтезу, конструювання, узго- дження, конкретизації тощо); установка на проєктну 
реа- лізацію  (як  можливість  створення  за  проєктом  нового об'єкту, яка може і не 
здійснитися); проєктна онтологія (відчуття зв'язку проєктування із практичною діяльністю, належність до 
цінностей проєктної свідомості тощо). У соціальному проєктуванні процедури аналізу та синтезу виводять 
проєктувальника за межі проєктної реальності до інших галузей і дисциплін. 

У наш час проєктувальна культура передбачає такі основні процедури: 
1) задум нового об'єкта, нової якості; 
2) розроблення задуманого об'єкта: урахування й уз- годження вимог до об'єкта, 

конструктивне завдання ос- новних елементів і зв'язків об'єкта. 
Здійснюючи ці процедури, проєктувальник у сфері соціального  проєктування,  зокрема  

педагогічного,  має знати, як за мінливих умов у найближчому чи більш від- даленому 
майбутньому поводитимуться соціальні фено- мени (люди, групи, соціальні інститути). 

Алгоритм або процес створення дидактичного проєкту за Н. В. Кулалаєвою має такі етапи: 

 

Етапи Діяльність учнів 

Ініціювання 
(мотиваційно-орієнтований) 

Порушення  проблеми  та  її обговорення. Усвідомлення мотиву діяльності та значущості май- бутньої проєктної діяльності. 

Планування 
(прогностично-планувальний) 

Створення проєктних команд. Формулювання мети, завдання й результату проєктної роботи. 

Виконання 
(орган ізаційно-виконавчий) 

Визначення індивідуальних завдань. Побудова технологічної карти проєкту. Визначення вла- сних можливостей, засобів і ресурсів, способів збирання матеріалів, 
методі в аналізу і нфор- мації, її обробки. Прийняття творчих рішень. Вибір форми організації проєкту. Самостійна 
робота учні в безпосередньо над створенням продукту. 

Моніторинг 
(оціночно-рефлексивний) 

Проміжні обговорення отриманих результатів (самооцінювання діяльності); уточнення спосо- бів і форми представлення проєкту. Оформлення проєкту. Створення 
портфоліо проєкту. 

Презентація 

(презентативно-впроваджувальний) 

Презентація й захист проєкту; участь у дискусії; відстоювання своєї позиції. Само-, взаємо- 

та експертне оцінювання проєктної діяльності учні в. Формулювання висновків. Доповнення портфоліо. Упровадження учнями результатів проєкту. 
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За таких умов проєктна діяльність поєднує в собі еле- менти дидактики у взаємозв'язку з 
пошуковим, творчим, дослідним характером діяльності. До того ж, використо- вуються й активні 
методи групової роботи (дискусія, моз- кового штурму, евристичні вправи, рольові й ділові ігри тощо). 
Дієвість дидактичного проєктування обумовлена тим, що забезпечується можливість студентству 
обирати ту діяльність, до якої вони мають схильність, реалізувати власні  уподобання  щодо  вибору  
форм,  методів,  засобів розкриття обраної проблеми. У процесі підготовки проєкту здобувачі розвивають 
дидактичне мислення, вчаться тра- нсформувати технічну інформацію в педагогічну систему. Задля 
ефективної реалізації цього процесу необхідні про- гностичні,  аналітичні  проєктувальні  вміння,  
пов'язана  зі здатністю добирати та структурувати науково-технічну ін- формацію в навчальний 
матеріал, діагностувати цілі та пе- редбачати різні ускладнення під час навчання, різні мож- ливі 
ситуації, зіставляти й обирати оптимальні рішення за наявними критеріями. Найбільш цінним при цьому 
стає те, що студентство вчиться аналізувати навчальну інформа- цію; самостійно розв'язувати 
проблеми; оперативно та критично  мислити;  планувати  конкретні  дії;  аргументу- вати й 
дискутувати; розвивати якості майбутнього викла- дача фахових інженерних дисциплін. 

При цьому визначається, що проєкт будь-якого спряму- вання  повинен бути педагогічно значущим,  
тобто студенти при його виконанні повинні одержувати нові знання, буду- вати нові відношення, 
оволодівати новими способами нао- чно-практичного та креативного мислення. 

Зараз проєктування стає важливою складовою фор- мування  нової  педагогічної  ідеологі ї  –  
освіти  впродовж усього життя. Як освітня функція педагогічної системи проєктування,  генеруючи  нові  ідеї  
й  безперервне  онов- лення знань, що застарівають, стає важливим чинником успішності людини. 
Практика проєктування настільки по- ширюється, що в порівняно короткий проміжок часу в ме- жах 
педагогічної системи активно реалізуються проєктні види  робіт  на  різних  рівнях  управління.  Зокрема,  
педа- гоги проєктують освітні програми, педагогічні технології, включно з навчальною, виховною, 
розвивальною підсис- темами. Отже, актуальною стає підготовка педагогів до проєктувальної 
діяльності, а це у свою чергу зумовлює осмислення продуктивного застосування логіки проєкту- 
вання, формування технологій такої діяльності. 

Проєктна  діяльність  багатогранна  та  поліфункціона- льна, оскільки дає можливість одночасно 
формувати як інженерні  навички  й  уміння, так  і  психолого-педагогічні. Психологічною основою 
дидактичного проєктування є го- товність особистості до постійного підвищення своєї ком- петентності, 
мобільності професійних функцій. Фактично йдеться про підготовку в університеті інженера-педагога- 
професіонала, компетентного в основних сферах педаго- гічної діяльності. 

Логічним буде стверджувати, що процедура проєкту- вання навчальної технології з певної 
теми включає такі кроки: 

 визначити чітку загальну мету теми; 

 обдумати модель очікуваних результатів. 

 обрати форму організації навчання: 

 окреслити завдання – що саме потрібно зробити; 

 встановити етапи вивчення теми: 

 обрати відповідні методи й засоби навчання: 

 скласти технологічну карту викладача і студента; 

 підготувати звіт-презентацію результатів роботи. Використання навчальних проєктів приводить 
до сут- 

тєвих змін позиції самого педагога. Із носія готових знань 

він перетворюється на організатора самостійної пізнава- льної  діяльності  студентів.  Змінюється  і  
психологічний клімат у студентській аудиторії: викладач переорієнтовує працю студентів на різноманітні 
види самостійної діяль- ності, на пріоритет дослідницького наукового та творчого підходу.  Результат  
підготовки  студентів  до  майбутньої педагогічної праці в контексті окреслених підходів, а та- кож 
структуру та склад дидактичного проєктування мо- жна представити у такому вигляді: 

 

Знання законів і  закономірностей процесу  навчання у закладі професійної-технічноїосвіти. 

Навички й уміння конструювання педагогічного процесу та здійснення освітньої діяльності. 

Визначення найкращих способів, вибір змісту, методі в, форм і технологій 
навчання. 

Висування й обґрунтування проблеми; формування мети, завдань 
проєкту. 

Пошук інформаці ї, розроблення, планування, проєктування проблеми. 

Отриманий результат (презентація), його перевірка й оцінка. 

Висновки. Отже, метод проєктів (проєктна технологія навчання)  –  це  сучасна  
педагогічна  технологія,  суттє- вими  ознаками  якої  є  формування  теоретичної  моделі, 
формулювання адекватного їй комплексу цілей нав- чання, створення алгоритму, реалізація задуму на 
прак- тиці, перевірка отриманих продуктів чи результатів на ві- дповідність до параметрів теоретичної 
моделі. 

Дидактичне проєктування майбутнього інженера-пе- дагога  є  невід'ємною  частиною  
професійного  розвитку, набуття власного педагогічного досвіду, і становлення як компетентного фахівця 
в галузі професійної освіти. 
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